

VIDA NUEVA

Grandes informaciones

Telegráficas y Telefónicas

— No se devuelven los originales —

— NÚMERO SUELTO, 5 CENTIMOS —

ORGANO DE LA JOVENTUD CONSERVADORA

Confidencias de mujeres

MODAS

Hoy, como os prometí, más que *confidencia* he de ser *crítica*, y quiero hablaros de lo que a mi entender pienso de la moda, en esta para mi ya tan querida España, y sobre todo en Cartagena.

La Diosa Moda, después del Dios Amor, es lo que generalmente a las mujeres más nos preocupa, (por qué no decirlo) y ambos constituyen para nosotras un nuevo paraíso, por el que nos internamos insensiblemente llevadas en manos del deseo y con los ojos vendados por el azar.

En la impaciencia de nuestras manos ansiosas, las cartas de amor y las revistas de modas, tienen un encanto infinito y se adueñan de nosotras, dulcemente.

En cuantas poblaciones españolas he estado, he visto mujeres elegantísimas y ataviadas con verdadero lujo, pero no sé por qué me ha parecido ver generalmente, que la moda ha llegado a la mayoría de ellas con marcado retraso. Solo en Madrid y en Barcelona se muestra la moda con todo su espléndido cosmopolitismo. En cambio en provincias el *chic* tiene el sabor del *casticismo*, y en cada región se sabe algo típico que gusta y atrae.

El tipo de la mujer española, tan parecido al de la italiana, se presta menos a ciertas *toilettes souples*, que la francesa, la inglesa o la rusa. Una muchacha alta, fina, por muy poco *esprit* que tenga y sepa elegir modista, puede lucir un *chic* personal. El *savoir faire* es el todo en la vida. Su pié será forzosamente pequeño y fino, en el que el tacón Luis XV, imperio, renacimiento o musette, podrá aumentar la estatura, haciendo más arcade el empeine y dando a los andares un *allure mondaine*. La media de seda, aún siendo de color, dará a su pantorrilla la finura de un figurín. La falda *entrevée*, plegada o *frisée*, tendrán en ella la vaporosidad provocativa de los clásicos cendales, y si en los costados finge aletas o bolsillos, esta nueva gallardía de la moda, dará más ampulosidad a las caderas.

Las blusas, los gabancifos o los *jerseys*, modulan el busto y lo acarician en un elocuente alarde de línea. Los escotes por exagerados que sean, en estos tipos finos dan a la carne el espiritualismo de las estatuas. Y si es rubia o si es morena, sea pequeño sombrero *plat*, boina o *casquete*, rojo, crema, negro o azul con *cabochons* de plata, corales o de nacar, la airosa cabecita tendrá gracia de pájaro.

En cambio el tipo grueso es más difícil de vestir. En una mujer fina, las pieles penden airosas de sus hombros, las *foilettes* lucen más y hasta los abanicos prestan más donaire en su ademán, que en las mujeres gruesas.

Sin embargo, hay una prenda, un adorno femenino tan decantado por los poetas, que es tal su atraente encanto que embellece a todas las mujeres, las hace codiciables, les presta gallardía y a la vez vela sus miradas con picaresca gracia y con piadoso misticismo: Es la famosa mantilla española, la enseña nacional del casticismo, la señoría y la majesta. Ni los *esprits*, ni los *aigüetes* más valiosos pueden compararse con este encantado adorno femenino: Sobre una cabellera rubia o negra, velando unos ojos azules o unas mejillas morenas, transparentando un seno de nieve y rosa o una garganta cobriza y de lumbre,alzada en triunfo sobre una gran peña andaluza de ambar o plata, tiene sublimidad de palio, y vaporosidad de nube y estremecimien-

to de ola. Así pudiera decir que sobre la belleza de estas graciosas mujeres, es la clásica mantilla, el cielo español.

Recuerdo que la vez que más tiempo me he contemplado coqueta frente al espejo fué cuando me pusieron unas migas, una espléndida mantilla de blondas. Fué en Sevilla, había toros, el sol abrasaba y se oía a claveles. Y confieso que es tal el misterio de belleza de esta típica prenda, que es preciso haber nacido en España para saberla llevar y sabérsela poner.

La mantilla y el sombrero de ala ancha, con las castañuelas y la guitarra son embrujados amuletos en este país encantador.

Y es lástima, que por los locos caprichos de la voluble moda, solo en Semana Santa o en tardes de toros luzcan las mugeres españolas la realzadora mantilla. ¡Si yo fuera española! Y aun así os diré (en *confidencia*) que en Málaga me regalaron una mantilla que es un prodigio y que cuando aprenda a ponerme y sepa llevarla, la usaré fuera de España y dándole aire de maja diré que me llamo Carmen.

Me perdonáis también esta *confidencia*?

BILITIS

NOTA: Me ausento unos días, invitada; cuando regrese os contaré muchas cosas.

Pro-infancia

La Junta local de Protección a la infancia, reunió el miércoles por la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde don Alfonso Carrión.

Asistieron las señoras doña Trinidad Nieto Sánchez, doña Matilde Palmer, doña Dorotea Durán, doña Rita Saura y los señores, Comandante General del Apostadero, don Luis Angosto, señor Juez de Instrucción, don Juan Solé, don Domingo Madrona y el Secretario don Felix Martí Alpera.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, excusó su asistencia en atento besalamano, por sus muchas ocupaciones.

El presidente dió posesión de sus cargos a los nuevos vocales nombrados por Real Orden de 20 de Noviembre último.

A continuación, el Sr. Tesorero dio cuenta del estado de fondos de la Junta, el cual arroja una existencia de 1.544'55 pesetas.

Se trató extensamente sobre la manera de aumentar los ingresos de la Junta. También se dió cuenta del estado de las obras de la Casa del Niño.

Los nuevos vocales dieron las gracias por sus nombramientos y ofrecieron su concurso.

La señora Palmer habló de organizar un festival el próximo mes a beneficio de la Casa del Niño. Igual ofrecimiento hizo doña Rita Saura, dándoseles las gracias.

También se dió cuenta de los señores que habían hecho donativos para la Casa del Niño que fueron don Serafin Cervantes, Excmo. Sr. D. José Maestre, señores Dorda y Martínez, varios señores que han adquirido bonos y los Dependientes de Comercio de esta ciudad por la becerrada que dieron el 6 del actual dirigida por Gavira, habiéndose acordado que se hiciera constar en acta y que se les diera las gracias a todos los señores donantes.

Información Telegráfica

(De nuestro Corresponsal en Madrid Sr. Suárez)

(Última conferencia de ayer)

Consejo en Palacio

Celebróse Consejo de ministros bajo la presidencia del Rey.

Prieto hizo un discurso-resumen de los acontecimientos del exterior, fijando especial atención en lo referente a las negociaciones de paz con Rusia y la prisión de Mr. Caillaux.

Informó al Monarca de los acuerdos adoptados en el Consejo de anoche, principalmente de los relacionados con la garantía de pureza del sufragio.

Así mismo le informó de los desórdenes acaecidos en provincias. Hoy las noticias son satisfactorias y la situación tiende a normalizarse.

Negó que se firmaran decretos de interés.

Terminado el Consejo, Prieto conferenció con Alcalá Zamora.

Preguntado por los periodistas, dijo el presidente que el ministro de Fomento le había informado de la cuestión de transportes; esta labor dá resultados prácticos.

Aunque la opinión se muestra injusta con Alcalá Zamora, este trabaja con eficacia haciendo que aumente considerablemente la salida de carbones asturianos por mar y por tierra.

Pasado algún tiempo se verá la intensa y meritoria labor de don Niceto.

—En Gobernación facilitaron noticias de Málaga.

El vapor «Vicente Puchol» se encuentra allí desde el martes sin haber podido despachar.

La última noche se pasó tranquila aparentemente; igual hoy.

No se trabaja en el ferrocarril ni en los muelles.

En los Altos Hornos hay leña suficiente hasta el lunes.

De no recibirse para esa fecha tendrán que cesar en el trabajo 1.500 obreros.

En Barcelona reanudaron el trabajo muchos obreros.

De Valencia dicen que los mercados se encuentran abastecidos, observándose la tasa en las ventas.

Por culpa de los patronos se paralizaron algunos trabajos.

(Conferencia de la mañana)

Notas varias

Citados por don Miguel Moya, se

reunieron los directores de los diarios madrileños.

El señor Moya les expuso el deseo del Gobierno respecto a que se trate con todo comedimiento la cuestión internacional.

—Un capitán de carabineros agredió con un bastón en la calle de San Onofre al exdiputado republicano, señor Barriobero. Acudieron varios transeuntes evitando que el suceso pasara a mayores.

Parece ser que Barriobero, actuando como abogado, recusó a este capitán calificándolo de testigo falso.

García Prieto nada ha querido decir sobre el discurso de Cambó.

Dice que no es este el momento oportuno de hablar.

—La Cámara de industria y Comercio ha comunicado al ministro de Fomento que considera muy elevada la tasa que se fija para la venta de carbón.

—Quedó solucionada en Valencia la huelga de albañiles.

Con la suscripción abierta en favor de los obreros en dicha ciudad, se creará una cooperativa.

Se cuenta ya con más de 200.000 pesetas.

URGENTE

Accidente de aviación

Muertos y heridos

En el Aerodromo de Cuatro Vientos maniobraba en un aeroplano el capitán de ingenieros Souza.

El aparato cayó sobre un grupo de reclutas que hacía instrucción.

Resultaron dos muertos y siete heridos, cinco de ellos graves.

El Sr. La Cierva, tan pronto como tuvo conocimiento del desgraciado suceso, se trasladó al lugar de la catástrofe.

A la hora de entrar en máquina nuestro número, seis de la tarde, no

Chocolatería ARTES

Fábrica de chocolates por motores eléctricos, los mejores en pureza y finura

Libra castellana, 460 gramos

Los cafés se reciben directamente de los puntos productores sin intermediarios por lo cual permite dar mejores calidades.

Tueste diario al natural que es el mejor procedimiento para dar

al café su aroma exquisito y concentrado

AZÚCARES, THES, GALLETAS, BOMBONES Y PASTILLAS DE CAFE CON LECHE.

Único despacho.-PUERTA DE MURCIA, 5
SUCURSAL: MAYOR, 98.-LA UNION

hemos recibido la última conferencia de nuestro corresponsal en Madrid, señor Suárez.

Ignoramos las causas.

NOTICIAS

TERRAZAS, recién construidas, con ventilación directa todas las habitaciones y servicio de agua, se alquilan dos en la casa número 48 de la calle de San Fernando. Razon en la misma casa.

Restaurant CARTAGENA

Es el más modesto, y el más importante de la población por su excelente cocina. Se admiten abonos, y cuantos encargos se hagan para dentro y fuera de la población.

Mayor, 45.-CARTAGENA

J. CASAU

Fotógrafo

SUCESOR DE GOMEZ ROS

Ostua (antes Cañón), 3,

Fábrica de sombreros y catres

— DE —
JOSE GARRATALA

Se hacen toda clase de composturas a precios económicos.

Calle del Arco de la Caridad, núm. 12.-Bajo

ANEURON
Contra el dolor de cabeza. Dosis: Una,

— 25 céntimos. —

Farmac. N. MALO DE MOLINA

28, Mayor, 28

B. GONZALEZ VERA

CIRUJANO DENTISTA (D. S. S. M. M.)

Y DE LA ARMADA

SAN MIGUEL, 1.-CARTAGENA